

2022年上半年直达资金执行 情况报告

一、基本情况。

元至6月，我县在平台共接收到直达资金总量111452万元，其中中央直达资金96882万元，地方安排资金14630万元。全部及时分配到位，分配率100%。支出金额62451万元，支出进度56%，高于序时进度6个百分点，总体支出较为稳定。2022年我县继续贯彻政务公开相关要求，以季度、半年度、年度形式通过通山县政务网“财政资金直达基层”专栏公开直达资金分配使用情况。

二、直达资金收支分析。

从资金总量来看，今年以来我县共收到直达资金11.1亿元，同比增长33.8%，同比增收2.8亿元。直达资金支出6.2亿元，同比增长25.2%，同比增支1.2亿元。直达资金的收支情况无论是从总量上还是执行进度上均高于去年同期水平。

从资金结构来看，2022年直达资金中共同财政事权转移支付收入5.7亿元，同比下降8.9%，同比减收0.56亿元，主要是去年城乡居民医疗保险补助收入1.9亿元，今年由于城乡居民医疗保险由市级统筹管理，该项资金不再直达县级。

今年 20 笔共同财政事权转移支付的专项资金中有 12 笔专项资金同比去年有所增长，4 笔资金提早下达，涉及城乡教育、交通、公共卫生、社会保障、农林水等多项民生事务，为我县保基本民生支出提供了坚实有力的资金保障。一般性转移支付收入 5.3 亿元，同比增长 171.3%，同比增收 3.3 亿元，主要是县级基本财力保障机制奖补资金增收 0.4 亿元，新增中央财政衔接推进乡村振兴补助资金 1.4 亿元以及支持基层落实减税降费和重点民生等专项转移支付 1.3 亿元，增收部分资金对我县全面落实减税降费政策，稳定市场主体和兜底“三保”支出起到至关重要的作用。专项转移支付直达资金主要是普惠金融发展资金，资金总量与去年基本持平。

三、取得成效。

(一) 直达资金兜牢三保。我县经济基础薄弱，收支平衡压力巨大，中央财政直达资金中的县级基本财力保障机制奖补资金为我县兜牢“三保”底线提供了有力支撑。教育、科技、环保等法定支出全部到位，干部工资待遇按政策打足，义务教育教师工资不低于公务员，极大缓解了我县财力困难。

(二) 直达资金稳市场主体。减税降费政策是稳定宏观经济大盘的关键之举，是为各类市场主体纾困减负的重要之举。中央直达资金中的支持基层落实减税降费转移支付资金为我县全面落实减税降费政策提供坚实基础，我县将不遗余力地按政策实施各项“减免退降”举措。

四、下一步工作措施

(一) 不断加快直达资金支出进度。进一步压实资金主管部门职责，根据支出进度表逐一逐条进行分析，要求项目单位制定时间表，对正在实施的项目给予适当可靠的预付机制，确保项目提速增效，加快直达资金的支出进度，尽快形成实物工作量，发挥直达资金效益。

(二) 进一步加大日常监管监控力度。强化单位协调联动，不断形成监管合力，严格按照直达资金管理办法，依托平台的预警功能、台账功能，确保每笔资金流向明确、账目可查，并派专人每天对平台进行专项检查，防范直达资金违规使用风险。

